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Türkiye 

Merkez Bankası (TCMB) adımları ve küresel ticaret savaşı etkilerini yansıtan kur güne 38.5'e 
yakın başlarken piyasalarda veri gündemi ile küresel gelişmeler takip edilecek.Kurun güne 
başladığı 38.4750 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %8 oldu. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 

faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam ediyor. Bu 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması öncesi döneme göre 700 baz puan sıkılaştırma anlamına 

geliyor. 

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da 

tutmak isteyeceğini gösteriyor. Süreç piyasada yakından izlenirken 50 milyar doları aşan 

döviz satışı ve 700 baz puan sıkılaştırma TL'yi destekleyen ana unsurlar.İç gündemde bugün 

Mart ayı işsizlik ile Nisan ayı ekonomik güven endeksi verileri takip edilecek. 

Ekonomi yönetimi geçen hafta boyunca ABD'de temaslarlarda bulundu. Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek, ABD Hazine Bakanı Scott Bessent görüşmesinde yatırım ve ticaret, 

ulaştırma ve enerji alanlarındaki işbirliği fırsatlarına değinildi. 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan ise ABD'de yatırımcılara kapsamlı bir sunum yaptı. 

Karahan, sunumunda proaktif para politikası uyguladıklarını söyledi. Karahan kararlı ve sıkı 

olarak tanımladığı para politikası duruşunun riskleri sınırladığına dikkat çekti. 

Şimşek ABD ziyaretinde 60'dan fazla toplantı gerçekleştirdiğini belirterek, toplantıları 

"Türkiye'ye ilgi çok yoğun! Ekonomi programımız yakından takip ediliyor. Uzun vadeli yatırım 

fırsatları soruluyor" cümleriyle özetledi. 

Dünya 

Asya borsaları yön bulmakta zorlanırken dolar aylık bazda birkaç yılın en büyük kaybını 
vermeye hazırlanıyor. Yatırımcılar ise ABD ile Çin arasındaki ticaret savaşının etkilerini 
görmek için ABD'de açıklanacak verileri ve bilançoları izleyecek. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergileri ABD varlıklarına olan güveni sarsmıştı. 

Trump'ın gümrük vergileri konusundaki tutumunu yumuşatmasıyla S&P 500 vadelileri ay 

başındaki kayıplarının çoğunu telafi ederken dolar toparlanamadı ve yatay seyretti.  

Dolar, ABD Hazine Bakanı Scott Bessent'in gümrük vergilerini "düşürmek Çin'in elinde" 

demesinin ardından değer kaybetti. Çin ABD'den ithal edilen ürünlere %125 ek gümrük vergisi 

uyguluyor. 

Japonya'daki resmi tatil nedeniyle Asya'da işlem hacmi düşük kalırken çoğu parite yatay 

seyretti. 
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Nikkei ve S&P 500 vadeli işlemleri, otomotiv sektörüne yönelik gümrük vergilerinin 

hafifletilmesi beklentileriyle yükselse de yatırımcılar ABD'nin Çin'den ithal edilen ürünlere 

uyguladığı %145 ek gümrük vergilerine yönelik daha somut bir adım bekliyorlar.  

Çin Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada, Devlet Başkanı Xi Jinping'in yakın zamanda 

Trump ile görüşmediği ve iki ülkenin gümrük vergilerine yönelik bir anlaşma için temasta 

olmadığı belirtildi.Trump ise TIME dergisine verdiği söyleşide Xi Jinping ile konuştuklarını 

söylemişti. 

Hong Kong'un Hang Seng endeksi erken işlemlerde %0.3 yükselirken Çin'de lokomotif hisseleri 

izleyen CSI300 endeksi %0.13 düştü.Bu hafta ABD'li başlıca şirketler Apple, Microsoft, 

Amazon ve Meta bilançolarını açıklayacaklar. 

Hazine tahvilleri Japonya'daki resmi tatil nedeniyle işlem görmedi. ABD'nin 10 yıllık Hazine 

tahvillerinin getirisi %4.206 seviyesinde kaldı. 

USD/TL 
Haftanın ilk işlem gününde veri akışı sakin seyrederken, kurda düşük volatilitede yatay seyirler 
takip edildi. Dolar endeksinde de yataya yakın seyirlerin izlendiği bir günü geride bıraktık. Yurt 
içerisinde TCMB’nin faiz artırımı sonrası sıkı para politikası mesajları izlenmeye devam ediliyor. 
ABD tarafında ise ticaret savaşlarının özellikle Çin tarafı ile ne yönde şekilleneceği önem arz 
etmekte. Ticaret savaşlarının ABD’de resesyon ve enflasyon endişelerini beraberinde getirmekte 
olup, dolar endeksinde zayıflamayı derinleştirmişti. Bugün yurt içerisinde ekonomik güven 
endeksi takip edilecek olup, ABD tarafında ise tüketici güven endeksi, JOLTS açık iş sayısı ve konut 
fiyat endeksi öne çıkacak veriler olacak. Dolar/TL, bu sabah itibariyle 38,46 civarında yataya 
yakın işlem görüyor. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,65 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,08 ve 37,94 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 
Destekler: 38,08/37,94 
Dirençler: 38,40/38,65 
 

 
 
 
 
 



 
 

EUR/TL 
Geçen hafta dolar endeksi, düşük seviyelerden toparlanarak hafif yükselişle kapanış yaptı. Ancak 
ticaret politikalarındaki belirsizlik, faiz farkına rağmen doların güçlü bir ralli yapmasını engelliyor. 
Gümrük vergilerinde ilerleme sağlanmadıkça doların değer kazanması zor. Ayrıca Fed toplantısı 
sonrası Beyaz Saray-Fed gerilimi yeniden yükselebilir. Avrupa’dan sürpriz bir gelişme olmadığı 
sürece doların güçlenme potansiyeli sınırlı kalabilir.  
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,52 ve 43,19 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,53 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,52/43,19 
Dirençler: 44,12/44,53 
 

 
 
GBP/TL 
ABD Doları'nın (USD) mütevazı bir toparlanmasıyla baskı altına girdi. Yatırımcılar, İngiltere 
Merkez Bankası (BoE) yetkilisi Dave Ramsden'in yeni bir ivme için konuşmasını bekliyor. 
Ticaret gerginliği korkularının azalmasıyla birlikte Amerikan doları, İngiliz sterlini (GBP) karşısında 
güçleniyor. Çin, Cuma günü bazı ABD ithalatlarını %125'lik tarifelerinden muaf tuttu ve bu, ABD 
ile Çin arasındaki ticaret savaşının sona ermek üzere olduğu yönündeki umutları artırdı, ancak 
Çin, ABD Başkanı Donald Trump'ın iki ülke arasındaki ticaret görüşmelerinin devam ettiği 
yönündeki iddiasını hızla çürüttü.ABD Tarım Bakanı Brooke Rollins, Pazar günü Trump 
yönetiminin tarifeler konusunda Çin ile günlük görüşmeler yaptığını söyledi. Rollins ayrıca iki ülke 
arasında devam eden görüşmeler olduğunu ve diğer ülkelerle ticaret anlaşmalarının "çok yakın" 
olduğunu belirtti. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,56 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 50,84  ve 50,15 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 52,10 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 50,84/50,15 

Dirençler: 51,56/52,10 

 



 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, ticaret savaşı geriliminin hafiflemesiyle güvenli liman olarak çekiciliğini 

kaybederek yaklaşık %1 değer kaybetti.Yatırımcılar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) para 

politikasına ilişkin ipucu edinmek için bu hafta ABD'de açıklanacak verileri izleyecekler. Altının 

spot piyasadaki ons fiyatı %0.88 gerileyerek 3,312.39 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın 

vadeli işlemleri %0.7 düşüşle 3,325.10 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, yatırımcıların ABD ile Çin arasında devam eden ticaret savaşı nedeniyle petrol 
talebinde artış beklentilerini düşürmeleriyle geriledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli 
varil fiyatı %0.99 gerileyerek 65.21 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 
%1.00 gerileyerek 61.43 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 



 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Türkiye Ekonomik Güven Endeksi (Nis)  100,80 

10:00 TRY İşsizlik Oranı (Aylık) (Mar)  8,2% 

17:00 USD Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Nis) 87,7 92,9 

17:00 USD İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Mar) 7,490M 7,568M 



olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 

Melih Bulak (Müdür)                                 TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)                  TEL:  2280333  (Dahili-205) 

Dalya Karkın (Memur)                              TEL:  2280333  (Dahili-205) 


